的会议

这是一个让人"跌破眼镜"的

岁末年初之际,太钢炼铁厂三 烧作业区各个生产班组召开安全生 产庆功班会,让职工们没想到的是, 会上没有糖果,没有瓜子花生,只有 几张纸几支笔。更出乎预料的是, 会上还专门邀请职工来找本班组的 毛病"挑刺"。

庆功会缘何变身"挑刺"会? 知道内情的人为作业区的良苦用心 叫好。

因为上年度该作业区的安全生产、设备操作、产量质量、防毒防泄漏、交通通行等各个项目上圆满地完成了上级下达的任务,个别职工滋生了骄傲自满情绪。

"我们不缺成绩,也不缺赞扬, 我们最需要的是时刻保持头脑冷静!"作业区决定结合今年烧结矿实物质量,科学筹划,运用"挑刺"的特殊方式来庆祝安全生产,为职工注射一支"清醒剂"。

参加"挑刺"的人员,既有作业区有关领导,也有点检员和职工们,在"挑刺"现场看到,职工们以"过去

先进不代表永远先进"、"单兵岗位过硬不代表全面过硬"为题,展开交流探讨,不留情面指出了班组在人才培养、现场管理、岗位实操等方面存在的诸多问题。

与此同时,各个生产班组还结合当前的降成本增效益的形势,开展了"我的岗位无差错,我的降耗请放心"活动,不仅为班组"挑刺",也为各个生产岗位维护的设备"挑刺"。

全体员工自曝"家丑",及时查出了一批问题。各组



趁热打铁,对职工查找、提出的问题逐一制订解决措施,确保落到实处,为继续保供高炉提供优质烧结矿打下坚实基础。



程峰摄



太钢线材事业部:"违章人员"上讲台"现身说法"

(上接第一版)为深入贯彻 落实安康护航行动,持续深化 劳动保护监督,有效维护职工 安全健康权益,特别是针对单 位重伤事故暴露出的安全隐 患,工会与安全部门密切协 同,抓住事故发生的源头,追 根溯源,从"人"的思想上找差

距,制定实施《人员不规范行为现场大整治工作实施办法》,对违章人员让其制作PPT课件,走上讲台向全班职工讲述违章过程,反思不良后果。此举措的实施使现场违章现象降幅47%,21名违章者在周三安全日活动讲述违章案例,

地,就必须压实各方责任。按

深思违章的严重性,剖析违章 行为,警示职工严格岗位标准 作业。

线材事业部将组织安康代表专题培训,通过联合现场检查发挥好监督管理作用,扎实推进安康护航行动,群防群治护平安。

(上接第一版)2023年,太 钢集团深入学习贯彻习近平总 书记关于安全生产的重要论述 和重要指示精神,全面贯彻《安 全生产法》、国务院安全生产15 条硬措施和中国宝武安全生产 工作安排部署,认真落实安全 生产主体责任,严格"三管三必 须"安全履职,扎实推进重大事 故隐患专项排查整治2023行 动,持续加强现场安全管控力 度,全面推进各项安全工作的 有效落实。

2024年,太钢集团将深入 学习贯彻习近平总书记关于安 全生产的重要论述和批示指示 精神,坚持人民至上、生命至 上,坚持"党政同责、一岗双责、 齐抓共管、失职追责"和"三管 三必须"原则,树立红线意识, 强化底线思维,统筹发展和安 全,坚决贯彻"两办"意见和十 五条硬措施,严格遵守《安全生 产法》和属地安全生产条例,全 面落实企业安全生产主体责 任,确保合法合规、安全发展; 坚持"一高两严"总要求,坚持 "危险辨识、标准化作业、安全 培训教育、安全评价"的基本思 路,以"0123"安全管控模式为 核心,以落实区域安全责任和 专业安全责任为重点,以双重 预防机制和安全生产标准化建 设为载体,以管理者安全履职 考评为抓手,全面推进"双基" 建设,有效运行"一总部多基 地"安全管理体系,持续提升安 全体系管控能力,倾力打造本 质安全型企业,建设平安太 钢。重点工作是:加强安全生

太钢集团部署2024年安全生产工作

产党的领导,坚守底线,不碰红 线,依法全方位提升安全生产 合规程度;严抓管理者安全履 职,全面提升安全管理体系能 力,切实增强做好安全工作的 紧迫感和责任感:坚持问题导 向,健全机制流程,从严从实深 化"三个"安全专项整治;着力 深化双重预防机制建设,高质 量排查整治风险隐患,倾力打 造本质安全型企业;扎实推进 标准化作业,严肃反违章工作, 重心下移夯实安全管理基础; 立足现场开展安全培训教育, 坚持开展安全生产教育培训和 操作技能训练;科学完善安全 检查评价体系,突出重点开展 安全督察和管理诊断,促进安 全管理体系能力提升;着力提 升安全监管人员业务技能,全 力培养和打造精干、高效、优秀 的安全管理队伍。

盛更红在讲话中指出,安全生产是一份沉甸甸的责任,高于一切、重于一切。2023年,太钢集团始终把学习贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和批示指示精规在首位,不断加大依法依规推进安全生产的力度,深入开展安全风险管控和隐患排查治,报抵落实供应商"四同"管理,推进落实供应商"四同"管理,在进路实际开展安全宣传教育和培训,安全生产水平有了新提升。但公司安全生产工作仍存

在管理短板和薄弱环节,需要我们坚持问题导向、目标导向和结果导向,深化对标找差,树立更高标准,坚持更高要求,深入研究谋划2024年安全生产工作目标任务和具体举措,出实招、硬招,推进安全生产责任落实,提升标准化企业建设水平,有力有效防控重大安全风险,守牢安全生产底线,为公司高质量发展保驾护航。

就进一步做好2024年安 全生产工作,盛更红强调,高 质量发展一定是高水平安全 下的发展,要站在高质量发展 和现代化建设的高度统筹谋 划、科学部署安全工作,推动 安全工作走深走实。一要提 高政治站位,进一步树牢安全 发展理念。各级管理者要端 正学习态度,树立正确的学习 观,充分理解"学与用"的辩证 统一关系,努力把学习贯彻落 实习近平总书记关于安全生 产的重要论述和批示指示精 神,与具体的工作岗位、工作 性质和工作特点相结合,做到 学以致用、用以促学、学用相 长,使安全生产的责任再压 实,安全生产措施再细化,切 实将学习成果转化为推进安 全生产工作的具体举措,杜绝 "为学而学"的"形式主义" 工要压实安全生产责任,守牢 安全生产底线。要想确保各 项安全生产工作任务落实落 照"三管三必须"要求,专业管 理部门和太钢矿业中心要充 分发挥专业管理的作用,履行 好专业安全管理职责,依法依 规精准识别专业领域内的安 全风险,治理专业范围内的安 全隐患,遏制专业范围内的安 全事故,坚决不当安全生产的 "甩手掌柜"。排查出的安全 隐患没有及时整改,实现闭 环,是安全生产责任落实不到 位的具体表现。要进一步压 实安全隐患整改责任,提升整 改速度,制定整改方案,确保 安全隐患早改早合规。违章 行为的发生与安全生产主体 责任不落实有着紧密联系。 要扎实推进安全生产标准化 建设,认真履行违章查处职 责,动真碰硬开展反违章,保 护好职工的生命安全和国家、 集体的财产安全。从源头管 理入手,各级管理者要坚决扭 转"协作单位和生态圈伙伴不 归我管"的错误认识,严格落 实对协作单位、生态圈伙伴的 专业安全管理责任和区域安 全管理责任,自觉主动地将协 作人员纳入本单位从业人员 统一管理,与本部员工施行同 体系、同标准、同要求和同对 待,努力培育优质、安全的协 作伙伴。三是要策划启动安 全生产标准化企业一级建设, 提升基础管理水平。要邀请

专业机构对安全生产管理体 系运行情况进行全方位诊断, 建立问题清单,逐条逐项抓好 整改落实,切实提升企业安全 管理水平。四是矿山板块要 坚决打赢安全生产翻身仗。 太钢矿业中心要坚定信心,奋 起直追,努力在依法合规经 营、落实区域安全责任制、加 快标准化建设、消除安全隐患 等方面做好工作,坚决打赢安 全生产翻身仗。五要把"大安 全"理念贯穿平安太钢建设全 过程。要树立"大安全"的理 念,进一步完善方案、强化力 量、理顺机制、畅通衔接,全面 系统地做好消防、交通、民爆、 综治等方面的工作。六要抓 好岁末年初和重要节点时段 的安全生产工作。针对冬季 气候特点,各单位、各部门要结 合实际,加强形势研判,树立事 前防范意识,完善相关预案,提 前策划节日安全检查、安全教 育等活动,做好冰冻雨雪、寒潮 大风、火灾等防范和应急处置 工作,确保职工群众能过上一 个祥和、平安的春节。

会议以视频会议的形式召开。公司安委会成员单位负责人及相关职能部门和单位领导,职工代表、生态圈企业主要负责人、常驻协作供应商单位主要负责人在主会场参会。各单位领导班子成员及安全、设备、工程、技术部门负责人;常驻协作供应商和在建工程项目部领导和所属部门负责人,生态圈企业分管安全负责人、安全部门负责人在分会场参会。